

新郑市两所成人学校 被评为全国、省级社区教育示范性单位

近日,河南省教育厅网站公布第二批省级示范性乡镇成人文化技术学校名单,新郑市和庄镇成人学校榜上有名。

2014年起,河南省教育厅开展省级社区教育示范区、省级示范性乡镇成人文化技术学校评选活动,新郑市被批准为首批省级社区教育示范区,新郑市孟庄镇成人学校、城关乡成人学校被评为首批省级示范性乡镇成人文化技术学校。至今,新郑市已经有3所成人学校成为省级示范性学

校,数量在全省县级单位中最多。

中国成人教育协会社区教育专业委员会同日公示了2015年全国社区教育示范街道(乡镇)名单,新郑市观音寺镇与郑州市二七区马寨镇、二七区大学路街道、荥阳市豫龙镇联袂上榜。

继孟庄镇、城关乡居易社区、和庄镇歹庄村、郭店镇翠谷农业农园等四单位于2015年12月被中国成人教育协会农村成人教育专业委员会评为首批全国农村优

秀学习型组织以来,新郑市已经有5个单位被评为全国社区教育示范性(优秀)单位,数量在全国县级单位中最多。

观音寺镇、和庄镇成人学校分别被评为全国、省级社区教育示范性单位,进一步证实了新郑市社区教育在全省的领先地位。这些荣誉既是对新郑市过去努力的肯定,也是进一步提高发展水平的动力。2016年,全市成人教育工作者将坚持“服务经济社会发展、服务居民

生产生活”的宗旨,坚持“开放办学、资源共享”的理念,进一步整合和开发利用社会教育资源,不断提高服务质量,重点突出内涵建设,推动全民终身学习,确保全省领先地位。新郑选准工作抓手,注重教师培训提升服务能力,结合乡土文化开发精品课程,推进项目实验促进科学发展,培育学习品牌服务社区建设,培育学习共同体激发学习自觉性,建设数字化平台构建学习型新郑。通讯员 陈红彦

新村二中

弯弯腰,捡垃圾



3月1日,新村镇第二初级中学举办了“垃圾不落地,校园更美丽”实践活动。

仪式上,学校政教处主任邓慧强发出倡议,要求大家从我做起,从小事做起,积极宣传“垃圾不落地”的环保理念,努力提高自身素质,使垃圾减量并减少二次污染,共同为打造美丽校园而努力。通讯员 张保泉

新华路小学

生机勃勃迎新春,开学啦



2月29日上午10点,新华路北院的师生迎来了一年一度的新春开学典礼。学校主任乔丽萍表彰了一至四年级的优秀学生。校长王晓燕作了新学期讲话,总结了上学期师生共同努力取得的优异成绩,又提出新的希望,望大家在新学期里再接再厉,共创佳绩。通讯员 陈遂琴

郭店镇山根完全小学

人人争做小雷锋



3月是学雷锋活动月,3月1日下午,郭店镇山根完全小学六年级全体师生开展主题为“雷锋叔叔活在我们心中”班会活动。

班会上,同学们用诗朗诵、讲故事、唱歌、讨论交流等多种形式,表达对雷锋的喜爱与尊敬,也用自己的语言阐释了自己对于新时代雷锋精神的理解。通讯员 赵芬兰

实验小学

阅读,让孩子成为天使



2月29日上午10点,新郑市实验小学全体师生齐聚操场,举行新学期开学典礼暨“五指阅读”主题活动启动仪式。

“五指阅读”活动标志中的蓝色书籍造型为6张,代表着小学6年为阅读打下基础,6张共12页,代表着小学到高中12年,坚持读满12年,就可以轻松、愉快地飞向自己的人生梦想。通讯员 周慧贤

新郑“仁爱”志愿者 帮扶13岁残疾少年

帮这个坚强懂事的小男孩换假肢,救助电话85958000

春风习习,周末和小伙伴们一起放风筝、骑单车是孩子们最喜欢的事。对于13岁的小辉来说,他却只能眼睁睁看着小伙伴们尽情地奔跑。10年前,小辉坐在婶婶的怀里出了车祸,婶婶当场死亡,当时年仅3岁的小辉右下肢也被砸碎。看着孩子的腿,小辉的妈妈当时就哭晕了过去,再醒来时,孩子的右小腿已经没有了。

新郑播报 李显文 文/图

妈妈打零工 独自支撑着这个家

为了不让懵懂的小辉再次受到伤害,妈妈坚强地支撑着整个家。

慢慢地,小辉长大,到如今已经是一个13岁的小伙子,虽然身体上的残缺导致了行动不便,却没有让他精神上有一丝消极和沮丧。生活中的小辉总是微笑着,不太爱说话。目前正在新村一中上初一,希望自己将来能成为一个对社会有用的人。

小辉的妈妈告诉记者,小辉还有两个正在上大学的姐姐,以及患重病的爷爷奶奶。多年前,父亲重新组织了家庭,养育照顾姐弟的重担全压在了她一人身上,家庭开支全靠她打零工贴补。



地板上铺着一层被子就是“床”

新郑市的民间志愿者“仁爱”听说小辉的情况后,和小辉母子取得了联系。

志愿者们来到了小辉家里,房子是小辉妈妈的表姐帮他们租的,屋里很简陋,光秃秃的窗户,没有门、家具、电器、窗帘,光溜溜的地板上铺着一层被子,就是小辉的“床”。志愿者王建伟说:“看到这样的情景,真的很让人难过。”

冬天小辉就是这样度过的?这得有多冷啊。”

“我们知道孩子行动不便,坚决不让他们出来迎我们,可是我们还没有进小区,就远远看到了小辉和妈妈向我们走来。小辉的肩膀一高一低,每走一步都很艰难地稳住身子,一个10多岁的孩子,能这么坚强,确实令人佩服。”

“仁爱”志愿者们帮助更换假肢

看到小辉装着假肢的双腿走起路来有些不稳,志愿者们便询问小辉的母亲缘由。原来,目前正是小辉长身体的时候,假肢两三年就要换成大一点的型号,不然就容易产生一边高一边低的情况,走起路来重心不稳。但家里没钱,给小辉换假肢的事就一直耽误了。由于长时间没替换,两条腿长短不一,而小辉却默默地承受着疼痛,还安慰妈妈说这个假肢还能用。当假肢被揭开的那一瞬间,在场所有人的眼眶都湿润了。小辉只有10厘米长的小腿不停地哆嗦着,肢端已经红肿起来。被问到痛不痛时,小辉还坚强地微

笑着说:“不痛。看着他额头上的汗水,志愿者们心里都明白了。”

小辉妈妈又心疼又无奈地说:“重新换假肢需要五六千块钱,两三年就要更换一次,实在拿不出这么多钱。”得知这些情况后,志愿者们希望能够帮小辉募集到换假肢的费用。通过募捐,“仁爱”志愿者已帮小辉筹到了8800元。本周六,小辉妈妈准备带孩子去医院更换假肢。

新郑播报在此呼吁,希望更多的爱心人士能够帮帮这个坚强懂事的小男孩,如有捐款的爱心人士,可以联系“仁爱”志愿者王建伟,电话15538096399或联系新郑播报热线85958000。